



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 必须坚持人民至上

新华社北京3月31日电 4月1日出版的第7期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持人民至上》。这是习近平总书记2012年11月至2023年12月期间有关重要论述的节录。文章强调，人民是历史的创造者，人民是真正的英雄。我们党来自人民、植根人民、服务人民，党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。人民是我们党执政的最大底气，是我们共和国

的坚实根基，是我们党兴国的根本所在。人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。文章指出，江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。人民立场是中国共产党的根本政治立场，是马克思主义政党区

别于其他政党的显著标志。党除了人民利益之外没有自己的特殊利益，党的一切工作都是为了实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，贯彻群众路线，尊重人民主体地位和首创精神，始终保持同人民群众的血肉联系，与人民风雨同舟、与人民心心相印，想人民之所想，行人民之所嘱，不断把人民对美好生活的向往变为现实。（下转第二版）

推动高质量发展 深化全方位转型

市政务服务中心锚定“高效办成一件事”持续发力——

政务服务向“优”上“新”

本报记者 杨红义 杨琳

从线下办事“只进一门”，到线上办事“一网通办”，再到企业和群众诉求“一线应答”，“高效办成一件事”成为今年的热门话题。

运城政务服务中心积极贯彻落实国务院《关于进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”的指导意见》精神，聚焦惠企便民目标，以政务服务的向“优”上“新”，切实提高人民群众的获得感和满意度。

从“一窗办”到“平行办”

3月27日，记者走进市政务服务中心大厅不动产办理区域，十多个综合窗口清一色整齐划一，曾经的存量转移、抵押登记、首次登记等令人眼花缭乱的单项环节窗口已经成为历史。

“之前的窗口不仅多而且复杂，好不容易排到了跟前，却被告知‘排

错了’，浪费了大把时间。现在只需要坐等叫号，去任何窗口办理都‘一气呵成’，真是省时、省力又省心！”窗口前，正在办理不动产转移登记的王先生对如此贴心的“一窗通办”赞不绝口。

从“多头跑”到“一窗办”，群众政务服务体验感的提升，得益于市政务服务中心对“一窗通办”内涵的不断延伸。

在“一窗通办”的基础上，我们推出平行受理，对之前的18个窗口进行优化，整合成现在的10个综合窗口。同时，强化司法查询、收费、领证等5个窗口服务。”市政务服务中心不动产综合服务窗口工作人员刘磊介绍说，“以二手房买卖为例，过去群众需要依次跑不动产、税务和暖气等部门，做‘一堆事’。如今，只需要手指点一下或跑一个窗口，申请就会同时发送到相关部门，变成‘一件事’。”

“只进一扇门，只跑一次路。”平行受理让企业群众线下办事的第一步得到进一步“瘦身”，同一事项能够进行多

种类审批，各个部门互联互通，由“串联”变“并联”，实现“一窗终办”。

立足办事方式多元化、办事流程最优化、办事成本最小化，市政务服务中心科学合理设置窗口、配备人员，推动行政许可事项实行“无差别一窗受理”。同时，制定实施《综合受理窗口业务手册》，以受理条件唯一性为标准，提供受理清单和样本，利用信息化手段，做到申请材料表单化、审查材料可视化、办事指引清晰化。另外，为拓展服务载体，市政务服务中心还推出政务服务微视频专栏——“运”课堂，通过视频讲解的方式，让企业和群众更直观地了解办事流程、申报材料，更方便快捷地办理各项业务。

从“多地跑”到“跨省办”

“去一趟乌鲁木齐，来回机票都要几千元，加上好几天的时间成本，办事成本实在太高了。有了‘跨省通办’业务，这

些麻烦都解决了，办事非常方便。”3月20日，市民张先生在市政务服务中心大厅办理公积金提取业务时，对工作人员竖起大拇指。

为有效解决企业和群众异地办事“多地跑”“折返跑”等问题，进一步深化“互联网+不动产登记”政务服务水平，实现跨区域不动产登记资源共享，市政务服务中心按照全程网办、异地代收代办的服务模式，全力推动实施“跨省通办”。

据了解，张先生儿子生前在中国铁路乌鲁木齐局集团有限公司任职，后遭遇车祸不幸去世，而公积金是在乌鲁木齐市缴存的。市政务服务中心的工作人员在了解情况后，第一时间与乌鲁木齐住房公积金管理中心取得联系，并在网上上传所需资料。拍照、填表、录入资料……前后不到10分钟，整个流程业务就办理完结。

（下转第四版）



3月26日，春回大地，气温回升，永济市桥头镇东安头村万亩桃花竞相绽放。当地桃花抢抓农时，在桃园犁地施肥、旋耕除草，一派繁忙景象。 特约摄影 杨建峰 摄

因地制宜发展新质生产力

春分时节春耕忙。近日，在临猗县楚侯乡赵家卓村的一片农田里，拖拉机正在进行旋耕作业。令人惊奇的是，尽管农机发出阵阵轰鸣声，农机手却十分悠闲地坐在驾驶室内，双手并未放在方向盘上。

作业完成后，拖拉机稳稳地停在了地头，农机手临赵农机专业合作社理事长毕战斌热情地邀请记者去参观他的“新伙伴”。

“我这驾驶室上面安装的是卫星接收器，和北斗卫星连接。方向盘是智能的，这个像平板一样的设备可以设置各种系数……”毕战斌向记者介绍，这是自去年拖拉机“换装”后，首次在没有技术员的指导下独立完成作业。

给拖拉机“换装”是临猗县2023年智能农机装备试验示范项目的重要内容，目的是通过互联网和现代科技手段，引进农机作业智能监测终端、辅助驾驶系统、控制系统，实现农业生产的智能化和精细化管理。同时，围绕信息化、智能化、物联网、大数据等新技术形态，在农机装备、全程机械化生产上的集成应用方面发力，充分发挥示范带动作用，转变驾驶员工作方式方法，提升农机作业效能。

在临赵农机专业合作社院内，一个发射信号的设备引起了记者注意。毕战斌上前边打开设备控制箱边介绍：“这是在我们合作社安装的神农网络型全频段GNSS高精度固定式基准站，它发出的信号可覆盖楚侯、牛杜、帽阳等地，在方圆40公里内都能接收到。”

临猗县农业机械发展中心主任廉智斌介绍，目前，全县已建成这样的基站3个，分布在临赵农机专业合作社、星凯农机专业合作社和志峰农机专业合作社内。3个基站的信号可辐射临猗县80%以上区域，可为全县千余台农机主机提供服务。

“去年，我们安装了5套无人驾驶操作系统，1套在楚侯，1套在北辛，3套在孙吉。”临猗县农业机械发展中心农机推广站站长赵晓红说，经过一系列的示范、演示培训、观摩宣传，智能农机正在全县慢慢推广。

鉴于大多数年轻人外出务工、田间劳作人员年龄普遍较大的现状，2023年，临猗县农业机械发展中心积极向省级部门争取，使得智能农机装备试验示范项目落地临猗，成为全市唯一实施该项目的县。

“安装无人驾驶操作系统的拖拉机具有很多优势，最直接的就是减轻驾驶员疲劳感，也方便他们随时观察后方悬挂机具的作业情况。同时，农机手在直线作业时更轻松，作业效果也更明显，作业速度还能提升10%。”廉智斌介绍说。

“以前在地里作业，农机手全靠个人经验驾驶，行距、直行有时候掌握不好。这些参数在系统上设置好后，我们坐在驾驶室只需轻踩油门，到地头再掉一下车头，并且通过系统屏，就能看到作业轨迹、作业状态等。作业时很轻松，就跟坐在家里的沙发上一样舒服。”毕战斌说。

如此智能的农机，安装费用应该很高吧？廉智斌说，去年，给拖拉机安装一套无人驾驶操作系统需要3000多元，省级财政资金补贴80%。今年，他们计划以农机购置补贴资金对安装无人驾驶系统的进行优先补贴。

“今年，我们将继续推广智能农机，打算开展智慧化合作社提升改造项目，但智能农机的普及需要一个过程。现在我们的网络已经建立起来了，就剩下普及推广了。”廉智斌说，系统还在不断完善和升级中，农机实现完全无人驾驶并不遥远。

如今，智能农机装备所催生的澎湃动能，在提升全要素生产效率的同时，已成为临猗农业产业领域新质生产力的生动体现。而在临猗，更多的智慧农业项目，正在生动注解科技为农业带来的变革。

生动注解科技为农业带来的变革

临猗智能农机引领智慧农业

本报记者 范娜



运城市重大项目巡礼

走进博翔汇良年产3万吨碳基新材料(特种石墨)建设项目——

打造特种石墨材料领军企业

本报记者 余果

近年来，绛县将培育战略性新兴产业作为加快形成新质生产力的主阵地，先后引进一批科技含量高、成长潜力大、市场竞争力强的优质企业，厚植起高质量发展的新优势。

连日来，在绛县安峪工业园区，山西博翔汇良新材料有限公司（以下简称“博翔汇良”）铆足干劲，以开局就是冲刺的劲头，一手抓安全生产，一手抓项目建设，奏响了新年奋进凯歌，全力夺取一季度“开门红”。

在年产3万吨特种石墨生产线项目现场，大型机械设备正紧张有序作业，工人们争分夺秒抢工期。“我公司是绛县从河南省引进的一家民营企业，成立于2021年4月。”（下转第二版）



工人在已投产的车间内加工石墨产品。 本报记者 金玉敏 摄

我市一合作社入选全国新型农业经营主体典型案例名单

3月28日，平陆县境内的黄河岸畔春意盎然，美景如画，碧绿的黄河水与连接黄河南北两岸的三门峡黄河公铁两用大桥交相辉映，呈现出一幅生机勃勃的绿色生态画卷。 特约摄影 刘文礼 摄

本报讯（记者 范娜）日前，农业农村部办公厅发布了《关于推介第五批新型农业经营主体典型案例的通知》，来自全国的45个农民合作社、41个家庭农场被确定为第五批新型农业经营主体典型案例。其中，临猗县索尔果品种种植专业合作社榜上有名，成为我市第六个荣登农业农村部新型农业经营主体典型案例名单的农民合作社。

为贯彻落实党中央、国务院关于突出抓好农民合作社和家庭农场两类农业经营主体发展的部署，农业农村部已连续发布了4批农民合作社和家庭农场典型案例，取得良好示范效果。为更好发挥典型引领作用，农业农村部在全国范围开展第五批新型农业经营主体典型案例征集活动，经推荐遴选、公示，确定了第五批新型农业经营主体典型案例（45个农民合作社、41个家庭农场）。临猗县索尔果品种种植专业合作社以《桑泉古镇鲜桃甜 桃花源里笑颜开》为主题，在提升运营管理水平方面脱颖而出，上榜名单。

临猗县索尔果品种种植专业合作社位于临晋镇南大村山东庄自然村，成立于2016年1月，主要从事桃果规模种植和品牌运营，辐射带动周边盐湖、万荣、永济等8个县（市、区）的农户种植鲜桃2600亩。近年来，该合作社积极组织农户抱团发展，联合科研院所致力于新品种油桃的研究培育、标准化种植、品牌化销售，培育出适合当地种植、深受果农和果商青睐的口感好、品质优、产量高、耐贮藏的“金红”油桃。多年来，该合作社在农业科技推广、农民素质提升、农产品提质，以及推进乡村产业兴旺、促进农民增收等方面示范效果显著。



上周(3月25日—3月31日),各县(市、区)工作都有哪些亮点? 敬请扫描二维码予以关注。

